

ПРС  
Облаготв  
и  
*Городецкая*  
**ПРАВДА**

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

**ПРИЕМ ТОВ. СТАЛИНЫ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ Г-НА ИОСУКЕ МАЦУОКА**

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

В беседе принимал участие Председатель Совнаркома СССР и Нарком Иностранных Дел т. Молотов.

**Заключение Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией**

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжуо-Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии — Японский Посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст Пакта и Декларации:

**Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических республик и Японией**

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своим Уполномоченным:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосуке Мацуока, Министра Иностранных Дел, Юсами, Кавалера ордена Священного Сокровища первой степени,

Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, Генерал-лейтенанта, Юсами, Кавалера ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени, которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

**СТАТЬЯ ПЕРВАЯ**

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

**СТАТЬЯ ВТОРАЯ**

В случае если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

**СТАТЬЯ ТРЕТЬЯ**

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

**СТАТЬЯ ЧЕТВЕРТАЯ**

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поминованные выше Уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16-го года Сиона.

В. Молотов.

Иосуке Мацуока  
Иосицугу Татекава.

**Декларация**

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 г. между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжуо-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

По уполномочию Правительства СССР За Правительство Японии  
В. Молотов Иосуке Мацуока

Иосицугу Татекава.

**ГОД ИЗДАНИЯ XI-й**

**№ 88 (2517)**

**ВТОРНИК**

**15**

**АПРЕЛЯ**

**1941 ГОДА**

Выходит ежедневно

Цена № 10 коп.

**ДЕКАДА ТАДЖИКСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ**

12 апреля в Москве в филиале Большого театра СССР показан оперы «Шуриши Восе» («Восстание Восе») открылась декада таджикского искусства.

Вечером 13 апреля в филиале Большого театра СССР состоялся второй спектакль декады. Таджикский государственный театр оперы и балета показал в этот день музыкальное представление «Лола» («Тюльпан»).

Богатство народных мелодий в сочетании с разнообразными танцами определило огромный успех музыкального представления, воссоздающего радостный колхозный праздник.

На спектакле «Лола» присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. И. Микоян. (ТАСС).

**Отъезд из Москвы  
Министра Иностранных  
Дел Японии г. Иосуке  
Мацуока**

13 апреля Министр Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. Министра провожали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, Зав. Протокольным отделом НКИД тов. В. Н. Барков, Зав. 2-м Дальневосточным отделом НКИД тов. С. К. Цариков, а также состав Японского Посольства во главе с Послом Японии г. И. Татекава, Посол Германии г. Ф. В. Шулленбург, Посол Италии г. А. Рocco, Посланник Венгрии г. Ж. Бриштефи, Посланник Словакии г. Ф. Тисо, Посланник Болгарии г. И. Стаменов, Посланник Румынии г. Г. Гафенку.

Перед отходом поезда из вокзала приехали товарищи И. В. Сталин и Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, которые попрощались с г. Мацуока.

**В Нарноминделе**

12 апреля с. г. Венгерский Посланник в СССР г. Ж. Бриштефи посетил Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел т. А. Я. Вышинского и по поручению Венгерского Правительства сделал заявление о том, что Венгерское Правительство введет свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны Советским Правительством справедливыми.

На это заявление т. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы Советское Правительство высказало свое мнение, то я должен заявить, что Советское Правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На Советское Правительство производят особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через четыре месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Нетрудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление Правительству СССР своему Правительству.

**ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-  
ТУРНИР**

12 апреля в 12 туре Бондаревский выиграл у Волеваславского. Партии Ботвинник—Керес и Смыслов—Бондаревский закончились ничью.

В тринадцатом туре, 13 апреля, партии Ботвинник—Керес и Смыслов—Бондаревский закончились ничьей.

(ТАСС).

**Боевая задача**

**машино-тракторных станций**

Общеизвестна огромная организующая роль машинно-тракторных станций в социалистическом сельском хозяйстве. Колхозы, применяющие сельскохозяйственные машины, передовую агротехнику, как правило, успешнее проводят все полевые работы, из года в год повышают урожайность.

В текущем году машино-вооруженность колхозов нашего района увеличивается. Создается новая МТС в Бриляевах. На обеих МТС лежат исключительно сложные задачи в проведении всего цикла сельскохозяйственных работ. Об этом особенно следует помнить сейчас, перед ответственным экзаменом — весенним посевными работами.

Рушатся дороги, разливаются реки, в ряде районов области начинаются выборочные полевые работы. Посевной фронт со дня на день приближается к колхозам нашего района. А в Городецкой машинно-тракторной станции снова повторяются прошлогодние ошибки, недопустимо затягивается ремонт тракторного парка. На 10 апреля из 74 тракторов отремонтировано 60, или 81 проц. Большинство тракторов недокомплектовано, нахлатают ради деталей, планы тракторных работ до отрядов не доведены, из 25 договоров с колхозами заключено лишь 18.

Неутешительны показатели и по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Из 63 плугов отремонтировано 52, сеялок из 20—15. Качество ремонта низкое. Так Бриляевская МТС вместо четырехкорпусных плугов вынуждена получать из мастерских трехкорпусные, так как четвертых корпусов не находится. Этот факт — свидетельство преступного отношения к хранению государственного имущества.

Тревожное положение с передачей машин из мастерских Бриляевской МТС. На 10 апреля принято и отправлено в колхозы Бриляевского участка лишь 4 трактора из 31. Причины этого в том, что в мастерских крайне неудовлетворительно поставлена документация.

Хозяйственное руководство, коммунисты МТС должны сейчас приложить все усилия к тому, чтобы серьезный экзамен на способность по-большевистски решить одну из важнейших государственных задач — подготовку и проведение весеннего сева — выдержать, встретить весну подготовленными вооруженными.

**ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ**

**Высокие показатели**

Коллектив артели имени Чкалова производственную программу за первый квартал выполнил на 107,9 проц., дай продукции ширпотреба вместо 102 тыс. руб. на 110.325 руб. Артель выполнила план и в весенний период изготавливала гитары для колхозов. Сырье было выпущено 748 шт., изготавлено 792 шт., баланса сделано 1501 шт. вместо 1420 по плану. Мартовский план колхоза артели выполнен на 149 проц.

Обсудив обращение колхоза механического завода, артельщиками взяли обязательство выполнить план апрель досрочно на 3 дня и дать предупреждение в 1 час сверх плана на 3000 руб. Г. ГОРЯЧЕВ.

Председатель правления артели

## На отчетно-выборных собраниях парторганизаций

### СМЕЛАЯ КРИТИКА НЕДОСТАТКОВ

После работы, 11 апреля, в промкооперации и имени Орджоникидзе состоялось партийное собрание. Оно было назначено на 7 часов вечера, но из-за неявки коммуниста Ганичева и опоздания Вискова, открылось в 8 часов. Отчетный доклад сделал секретарь парторганизации промкооперации т. Голиков Н. М.

За отчетный период партийная организация проделала немалую работу по организационно-хозяйственному укреплению промкооперации, пополнила свои ряды за счет передовых, авторитетных товарищей. В парт-

организацию принято за т. Серебряков, Нечаев, Голиков А. и др. говорили о том, что в промкооперации крайне неудовлетворительно выполняется производственная программа в мастерских. План первого квартала выполнен всего лишь на 64 проц. Парторганизация плохо мобилизовала коммунистов и беспартийных на выполнение решений XVIII партийной конференции. О перестройке работы по-новому, в свете решений партконференции, здесь одни разговоры. В мастерских по-прежнему бескультурье, штурмовщина, неравномерность.

О конкретных фактах положительной работы парторганизации рассказал собранию т. Киселев П. С. и другие. Под руководством партийной организации промкооперации добился повышения урожайности всех культур. Вот данные урожайности за 3 года:

Наименование культур	1938 г.	1939 г.	1940 г.
Рожь (в цент. с га)	9	10,59	11,5
Овес	4,13	8,77	11,25
Лен-волокно	2,87	3,24	4,43
Картофель	38,8	4,98	89,34

Успехи в колхозе не пришли сами собой. За них боролась вся парторганизация и беспартийные активисты.

Применяя передовую агротехнику и борясь за повышенную продуктивности животноводства, промкооперация и его члены значительно экономически окрепли. Посмотрите сколько в колхозных селах у колхозников новых домов, а в них богатая культурная обстановка. Многие члены промкооперации до Октябрьской революции об этом мечтать не могли.

В вопросах применения передовой агротехники промкооперация задавал тон ряду колхозов не только Брилаковского, а Смолинского и Городецкого участков. В истекшем году на молочно-товарной ферме удачно равнялся передовым фермам кол-

хозов «Красный маяк», имени Тимирязева и др.

Успехи не кружат голову коммунистам. На собрании они открыто и резко говорили о недостатках в работе парторганизации.

Положительного могло быть значительно больше, если бы коммунисты лучше осуществляли контроль над хозяйственной деятельностью. В промкооперации исключительно тревожное положение с конем. За год падло 10 лошадей. На днях еще одна лошадь вышла из строя: ей перебили хвостовой позвонок. Между тем, партийная организация не поинтересовалась причинами падежа лошадей, не потребовала от правления промкооперации наведения подлинно-большевистского порядка на конюшнях.

Выступающие в прениях

зат. Серебряков, Нечаев, Голиков А. и др. говорили о том, что в промкооперации крайне неудовлетворительно выполняется производственная программа в мастерских. План первого квартала выполнен всего лишь на 64 проц. Парторганизация плохо мобилизовала коммунистов и беспартийных на выполнение решений XVIII партийной конференции. О перестройке работы по-новому, в свете решений партконференции, здесь одни разговоры. В мастерских по-прежнему бескультурье, штурмовщина, неравномерность.

Низко еще качество выпускаемой продукции. Если в минувшем году было выпущено продукции первого сорта 70 проц. второго — 28 проц. и третьего — 1,3 проц., то сейчас получается обратное: на 70 проц. продукции выпускается вторым сортом и только небольшой процент — первыми.

Руководители промкооперации увеличили выпуск второсортной продукции обясняют тем, что теперь повысились требования к качеству.

Справедливо критиковали коммунисты своего секретаря за слабую работу с беспартийным активом. Некоторые коммунисты плохо заботятся о повышении своего идеально-политического уровня. Только один т. Киселев закончил изучение «Братского курса истории ВКП(б)», остальные изучают 5, 6 и 10 главы, а кандидат партии т. Серебряков застрял на первой главе.

Работа парторганизации промкооперации признана удовлетворительной. Секретарем вновь избран т. Голиков Н. М., заместителем т. Нечаев.

Я. ЗАВЬЯЛОВ.

### НИЗКАЯ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

Городецкая машинно-тракторная станция — одна из наиболее отстающих в области. Установленный срок ремонта тракторного парка сорван. На 10 апреля из 74 тракторов отремонтировано 60. Качество ремонта оставляет желать лучшего.

Казалось бы эти и другие цифры и факты, приведенные в докладе секретаря парторганизации т. Веретенова на отчетно-выборной собрании должны встревожить коммунистов, заставить критически просмотреть свою работу и деятельность всех звенев МТС, с пристрастием разобраться в причинах того, почему решения XVIII партконференции реализуются здесь крайне медленно.

Однако этого не случилось. Больше половины присутствующих отмолчались, а большинство выступлений произвучало мягко, добродушно. Не было в них строгой требовательности к себе, к товарищам, к руководству.

Странным, например, было выступление директора МТС тов. Коленова, который даже не попытался рассказать собранию о причинах отставания МТС с ремонтом тракторов, а посватив свою речь... агитации за необходимость соблюдения правил технического ухода за машинами.

Докладчик привел характерные цифры: в 4 квартале 1940 г. из 31 трактора попавшего из ремонта вышло 6, или 19 проц., а в первом квартале план выполнен на 100 проц., в實際е отремонтировано 10 тракторов.

Лихорадочность, отсутствие ритмичности, твердого графика, надежда на аврал — вот стиль работы мастерской МТС, выраженный в этих цифрах. Но и эти цифры не стали объектом обсуждения. Старший механик т. Круглов, коснувшись в своем выступлении графика ремонта, только и нашелся заявить, что «график выполнять у нас невозможно».

Традиции осужденных методов руководства еще сильны у ряда коммунистов — руководителей машинно-тракторной станции. И лишь немногие по-деловому, требовательно указывали на недостатки в работе парторганизации. Такими были выступления тт. Гриняева, Дубровиной.

### Хроника выборов

Состалось отчетно-выборное партийное собрание в колхозе имени 8 марта. Коммунисты отмечали рост заинтересованности колхоза и колхозников за истекший год. Вместе с тем критиковали секретаря парторганизации т. Иванова, заместителем т. Балухом, что он недо-

нова, указавших на необходимость повышать качество ремонта, усилить связь с колхозами, правильно организовать работу совета МТС, который никак не созывается в год раз по обещанию. Тов. Дубровин отметил, что отдельные коммунисты Поляков, Волков не проявляют авангардной роли на производстве, плохо повышают свой идеально-теоретический уровень, а партийная организация не требует с них ответственности за порученное дело.

Низкая требовательность и недостаточная воспитательная работа с коммунистами сказались и на ходе отчетно-выборного собрания, на которое не явилось 2 члена и 4 кандидата партии.

Организованно прошло выдвижение, обсуждение кандидатов и выборы. Секретарем парторганизации избран т. Веретенов, первым заместителем т. Дубровин.

П. ОКСКИЙ.

статочно вел борьбу за хороший учет за расходованием кормов на фермах.

Работа парторганизации признана удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран т. Иванов, заместителем т. Балухом,

### Молодые льноводы

В колхозах Демянского района Ленинградской области широко распространяется метод звеневой работы льноводческих бригад. Ордена Ленина колхоз «Смена» создал комсомольско-молодежные звенья.



На снимке: знатный льновод орденоносец А. П. Шахова делится опытом с членами комсомольской льноводческой бригады. Фото: М. Редкина и В. Тарасевича. Фотохроника ТАСС.

### Ширится соревнование в колхозе

#### В овощеводческих звеньях

Включившись в предмайское соревнование саду томата для открытого грунта. Высадить семенники капусты и моркови. Привезли посев капустных семян на рассаду в холодных рассадниках. Семенами для посева эти звенья полностью обеспечены, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. План — задание составлен и доведен до каждого звена.

#### Повышают удойность коров

Доярки тт. Кленикова Т. Т., Орлова Н. А., Золотова А. М. в прошлом году за первый квартал получили в среднем от каждой фуражной коровы по 229 литров. Сейчас доярки велись в предмайское социалистическое соревнование, значительно повысили удойность коров. Соблюдение зоотехнических правил, улучшенный порядок кормления, многократная дойка, чистка и т. д. дали возможность в первом квартале текущего года получить на одну фуражную корову по 374 литра. Группа коров доярки Орловой Н. А. надоила 4349 литров, при плане 4297 литров. Группа коров Золотовой А. М. — 2278 литров (план 2202). Всего в первом квартале текущего года 33 коровы надоили 12.339 литров — на 5689 литров больше, чем в первом квартале прошлого года. Сдано молока государству за первый квартал 9170 литров, вместо плана 4605 литров. Доярки взяли обязательство к 1 мая повысить удойность коров и выполнить план молокоотставок за второй квартал.

#### Улучшим уход за конем

Заведующий конефермой Раев Ф. И. и конюх Овчинников Е. Е. обязались хорошо провести случную кампанию, добиться зачаребляемости на 100 проц., сохранить жеребят приплода 1941 г. полностью.

Подготовить коня к весеннему севу в хорошей упитанности.

Г. ШИРОКОВ.

Бухгалтер колхоза имени М. Горького.

### ЗА ПОВЫШЕНИЕ УДОЙНОСТИ

Работники животноводства колхоза «Первомаевец», включившиеся в предмайское соревнование, взяли обязательства: апрельский план по надою молока выполнить к 28 апреля 1941 г., улучшить уход за скотом и кормление его, чтобы добиться получения дополнительной оплаты натурой. К 1 мая

выполнить план сдачи молока государству по обязательству на 50 проц. и по госзаказу сдать 4000 литров.

Мы вызываем на предмайское соревнование всех колхозников колхоза «Первомаевец».

Доярки ГРАЧЕВА М., ЛОКУШИНА А., Телятница НОСОВА М.

### БРИГАДА КОКУРИНА НЕ ГОТОВА К СЕВУ

На заседании правления обсуждался доклад бригадира третьей бригады т. Кокурина И. А. о готовности данной бригады к весеннему севу. Из доклада было видно, что эта бригада к севу не готова. Торфа заготовлено всего 297 тонн, вместе 833 по плану. Навоза

нужно вывезти на поля 800 возов, вывезено 356 возов, ничего не собрано куриного помста.

Сельскохозяйственный известь отремонтирован недоброкачественно, от грязи не очищен, не смазан, оглобель к плугам и боронам не имеется. В. БОГДАНОВА.

## В помощь пропагандисту - антирелигиознику

## „ПАСХА“

Религиозный праздник пасхи празднуют верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а ве-роучители иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память «исхода евреев» из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина?

Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели кочевой образ жизни. Весною, когда наступал отел скота, они спрашивали особый праздник жертвоприношения духам, вызывая у них милости. Слово «пасха» и означает — «умилостивление».

Значительно позднее праздник пасхи был заменен христианской религией, но ему было дано другое толкование: пасха стала праздником «воскресения Христа».

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи и Римская империя имела многочисленных рабов, задавленных неизменным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть иго рабовладельцев. Бессилие сделать это породило ожидание пришествия «спасителя», который выведет на путь избавления угнетенные народы. Так родилась сказка о «спасителе» — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Таковы обряды выпечки куличей, приготовления сырной пасхи, крашения яиц и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Г. Стручков.

3. Егоров.

## Семья Зубаревых

(Отрывок)

Ероша с нетерпением ждал пасхи: до одурения надоели эти изделия, положила три каравая, поставила солоницу, тарелку с капуста и картошку. А на пасхе будут скромные щи, молочная лапша, яйца. И потом, после пасхи, все же будет каша с молоком, иной раз мать плюснет в щи ложечку сливок, будет кислое молоко. А потом можно и сливочек слизнуть с горшка, если мать не видит. А пост — это самое тяжелое время. Еще одну картошку да капусту.

На третий день пасхи пепы ходили с молебном.

Сходи-ка Ерошенко, посмотри, где там попы, — сказала Катерина Семеновна. — А то нагрянут вдруг, а тут и стоек не накрыт.

Ероша пошел, скоро вернулся и доложил:

— У Лакаровых, мама, Эх, и хлебища у попов. Телега заини ездит; полный-полношенька. И яйца в корзине... Страсть.

Катерина Семеновна закрыла глаза скатертью своего сестры.

Товарищи крестьяне, вдумайтесь раз хоть —  
зачем крестьянину спрятать пасху?

Если вправду был Христос чадолюбивый, если в небе был всевидящий бог, — почему  
помещики чесали гривы? Почему давил помещичий сапог?  
Или только помещикам и пашни и лес? Или блюдет Христос лишь помещичий интерес?  
Сколько лет крестьянин крестился истов, а землю получил не от бога, а от коммунистов!  
Если у Христа не только волос долгий, но и ум у Христа всемогущий, — почему  
допущен голод на Волге? Чтобы вас переселять в райские кущи?  
Или только затем ему ладан курится, чтобы у богатого в сунце плавала курица?  
Не Христос помог — советская власть.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ГАРМОШКА  
ГРОМЧЕ АНГЕЛОВ ПОЕТ

Зарасти травой, дорожка У церковных у ворот. Комсомольская гармошка Громче ангелов поет.  
Как ты, поп, ни звони, Хоть ты лопни, тресни, Нам в колхозный клуб итти Много интересней.  
Вот настало нынче чудо — Провели мы свет повсюду: И в коровник и в овин, Только в церковь не дадим.  
Не хожу теперь я в церковь, Мне там делать нечего. Я хожу в избу-читальню, Там читаю вечером.

Как угорелые влетели «богомолы» в избу и живо расставили иконы в передней углу. Вслед за ними появился поп Досифей, дьякон, псаломщик, просирня... Хозяева не успели глазом моргнуть, как «отхватили» молебен. Поп торопился: село большое, да еще две деревни в приходе, везде надо с молебном послать. Досифей щелкнул крестом по губам своих прихожан. Григорий Петрович вынул из кармана приготовленные сорок пять копеек и подал попу.

— Еще бы пятак надо, — сказал поп, взглянув на деньги. — И хлеба-то... один каравай. Что это ты, Григорий Петрович, — с укором проговорил он: — человек ты набожный, богоизбранный, в церковь ходишь...

— Больше нет денег, батюшка, — щедро проговорил Григорий Петрович, — и хлеба больше нет.

— Нехорошо, Григорий Петрович, нехорошо. Нельзя священный сан обижать. Мы ведь только и коримся, что подадут.

— Григорий Петрович молчал, — Меня бы, хозяюшка, мне бы... елейным голосом попросила просирня. — Мне хоть бы пышечку, хоть бы лепешечку. Попы ушли.

— Самки жратъ нечего, — сердито сказал Григорий Петрович, обращаясь к жене, — а

В. Маяковский.

## НАРОД О РЕЛИГИИ

## КТО СТАРШЕ

(Русская сказка)

В одной церкви служили три попа. Вот на пасху они собирали много сбоя хлебом, деньги и другими продуктами, да еще живого поросенка. Продукты и деньги поделили, а поросенка не могут.

Вот один хитрый поп и говорит: — Пускай возьмет тот, кто докажет, что он старше всех.

Думали, думали, вот этот поп и говорит:

— Еще не было Евы и Адама, а я уж был тамо.

— Еще не была земля и этот свет, а я уж был сед, — говорит второй поп.

Третий думал, думал, так ничего и не мог придумать.

«Что они могут сделать со мной?» — подумал он, да и взял себе поросенка.

## ДЬЯКОН В ГОСТЯХ

(Русская сказка)

Позвали дьякона в гости. Увидел за обедом банку черной икры и попробовал. Понравилось. Он с ложкой полез. Сидит, ест. Хозяин ему говорит:

— Ведь это не каша.

А дьякон: — Оно и не похоже! Ест дальше. Хозяин опять: Не одну копейку стояла эта икра.

А дьякон: — Оно и понятно! Дальше ест, все съел. Горюет хозяин:

— Ведь фунтиков пять в банке было.

А дьякон облизывается:

— Оно и вполне достаточно.

## ТАЙНА ЦЕРКВИ

(Французская сказка)

В аристократическом клубе одного городка поп играл в карты и проигрался. Наступил момент, когда у него не осталось ни гроша, чтобы поставить на карту. Тогда подвыпившие партнеры предложили в случае нового проигрыша открыть им самую большую церковную тайну.

Поп проиграл снова, поднялся и сказал: — Самая важная тайна церкви, состоит в том, что нет ни рая, ни ада.

ты на-ко, раздобрилась... бухнула еще каравай.

— Да как же, отец.. от людей стыдно, — оправдывалась Катерина Семеновна.

— Стыдно... А им не стыдно? Видят, как живем.. Из глотки вырвать готовы...

— Татька, а поп-то пьяный, должно, — заметил Ероша. — Шатает его.

— Хорошо, что крест-то держит в руках: а то так нахристиосуется у богатых мужиков, что и крест потеряет. Дьявол долгогривый. Не хочешь, да выругаешься: хоть кого в грех введет.

— Потом помолчай и задумчиво проговори: — А ведь запишет Досифей этот недоданный пятак себе в книжку. Не такой он человек. Зашел, а потом припомнит. Знаю. Вот буду Кузьку женить, пойду к нему и метриками. — «Некогда, свет, завтра придти». — пересадил он попа. — А придется завтра, опять: «Завтра придти». Возьмет он свое: ценою сму крендель да приников. Дьяко-

вн

## ЗА РУБЕЖОМ



Итальянская огневая пулеметная позиция на греко-албанском фронте  
Фотохроника ТАСС.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Германские войска, оперирующие в Югославии, 12 апреля заняли города Любляна, Вараждин, Ягодин и Крагуевац. Утром 13 апреля части германских войск вступили в столицу страны—Белград.

По сообщениям американских корреспондентов, югославские войска оказывают упорное сопротивление севернее города Загреба, южнее Ниша и северо-западнее Тетово.

После занятия Битолы (на юге Югославии) немцы перешли югославо-греческую границу. По сообщению агентства Рейтер, германские войска вошли в соприкосновение с английскими войсками впереди главной греческой оборонительной линии. Крупных боев, однако, пока еще не было.

\* \* \*

В ночь на 12 апреля соединения германских самолетов

подвергли бомбардировке важные в военном отношении объекты в Южной и Центральной Англии. Много бомб былоброшено на портовые и промышленные сооружения Бристоля и Плимута.

Английская авиация в ночь на 12 апреля налетов на Германию не предпринимала. В ночь на 13 апреля атаки были направлены на французские порты Брест и Лорьян.

\* \* \*

В Северной Африке германо-итальянские части окружили Тобрук и захватили порт Бардюю, расположенный на восточной границе Египта. Английские газеты сообщают о подготовке английских войск к контрнаступлению в Ливии.

В Восточной Африке, в Абиссинии, англичане продолжают гнездить отступающие итальянские части.

(ТАСС).

## Вступление Венгрии в войну с Югославией

12 апреля венгерский генеральный штаб опубликовал сообщение, в котором указывается, что венгерские войска вступили на югославскую территорию и

заняли местечко Дарда в Банья, а также города Сомбор и Суботица, находящиеся между Дунайем и Тиссой.

(ТАСС).

## Советы врача

## Чесотка и борьба с ней

Чесоткой называется заразное зудящее заболевание кожи, причиной которого является особый животный паразит—чесоточный клещ. Помимо чесоточного клеща, встречающегося у человека, существует несколько разновидностей клещей, которые являются паразитами животных (кошек, собак, лошадей и т. д.), а у человека вызывают заболевания лишь в редких случаях.

При попадании чесоточных клещей на кожу человека самцы остаются на поверхности кожи; оплодотворенные самки пробуравливают поверхностный (роговой) слой кожи и роют в нем ходы, параллельные поверхности кожи, продвигаясь с быстрой около одного миллиметра в сутки. Продолжительность жизни самки чесоточного клеща в коже человека в среднем составляет 6-8 недель. За это время она откладывает около 50 яиц в чесоточных ходах.

Новое поколение клещей созревает в течение нескольких недель. Во время чесоточного клеща появления расчесов; расчесы стоят добиваться того,

## Новый документ об убийстве М. Ю. Лермонтова

В Государственном архиве феодально-крепостнической эпохи в Москве обнаружен документ, представляющий исключительный интерес. Он подтверждает, что дуэль Мартынова с Лермонтовым была не обычным поединком, а настоящим умышленным убийством поэта.

В письме к поэту и критику П. А. Вяземскому, датированном 31 июля 1841 г., А. Я. Булгаков—московский почт-директор описывает встречу Лермонтова с Мартыновым в Пятигорске.

Мартынов в это время ухаживал за одной женщиной, но не имел успеха. Лермонтов написал стихи и маленькую карикатуру на Мартынова и показал ему. Мартынов потребовал дуэли; никакие увещевания примириться на него не воздействовали. Лермонтов, который должен был стрелять первым, заявил Мартынову, что стихи и карикатура были шуткой,

что он ему же первому все показал, чтобы вместе посмеяться. Как сообщает Булгаков, Лермонтов сказал Мартынову, что «если он не так это принимает, то он—Лермонтов тут же готов просить у него прощения, но ответ был: стреляй!»

— Я буду стрелять, но только не в тебя,— сказал Лермонтов и выстрелил в воздух...

...Мартынов подошел к самому Лермонтову, выстрелил ему... прямо в сердце. Смерть была скоропостижна, как выстрел. Удивительно, что секундант допустил такой бесчеловечный поступок.

Научные сотрудники архива подготовляют этот документ наряду с другими материалами для журнала «Литературное наследство».

(ТАСС).

живет лишь несколько дней. Чесотка представляет собой заболевание, которое особенно широко распространяется в условиях некультурности, грязи и скученности.

Обычной причиной заражения чесоткой является общение с больным человеком, особенно пользование общей постелью с ним. Заражение чесоткой может быть через вещи, бывшие в употреблении у чесоточного больного. Можно заразиться чесоткой в бане, если она содержится антисептически, не промыты горячей водой скамейка, таз, где мог мыться до этого больной.

Основным признаком чесотки, беспокоящим больного, является сильный зуд кожи, особенно в ночное время. Главной причиной того, что зуд при чесотке ощущается сильнее ночью, является то обстоятельство, что в ночное время усиливается жизнедеятельность клещей. Зуд вызывает у человека стремление чесать кожу, что ведет к появлению расчесов; расчесы стоят добиваться того,

## Физкультура и СПОРТ

## Легкая атлетика летом

Через несколько дней растает снег. Физкультурники выйдут на беговые дорожки стадионов, спортивные площадки. С наступлением весны начнутся кросссы, эстафеты, сдача летних норм по комплексу ГТО. Здесь большое место займет легкая атлетика. В нее входят упражнения: ходьба, бег, прыжки, толкание и все виды метания. Эти упражнения хорошо укрепляют организмы. От ходьбы, бега и особенно от прыжков крепнут ноги, от толкания и метания развиваются руки, укрепляются внутренние органы.

Легкая атлетика в организме развивает не только силу и выносливость, но и приучает к быстрым и ловким движениям, она учит нас двигаться, прыгать и метать легко, уверенно и точно.

В легкоатлетических упражнениях, входящих в комплекс ГТО, кроме гранаты и стоек для прыжков с планками никаких принадлежностей не надо, а поэтому организовать занятия можно в любом колхозе. Хорошо если есть оборудование площадок для бега, прыжков и метаний, но если нет, то мож-

## ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

На неопубликованное письмо под заголовком «Расхитители колхозной собственности» Б-Суходольский сельсовет в редакцию сообщил, что факт подтвержден. Задача спортивных организаций добиться того, чтобы каждый донпривычник имел оборонные значки, с этой целью ДСО «Спартак» намечает ряд практических мероприятий: кросс профсоюзов, межрайонные соревнования, районные соревнования по легкой атлетике по сдаче норм по комплексу ГТО среди донпривычников села.

А. ПЕЧЕКЛАДОВ.  
Зам. председателя ДСО  
«СПАРТАК».

## На Волге

13 апреля на Волге у Городца прибыло воды 3 см., а всего прибыло воды 24 см.

Лед на реке посыпал. Местами появились полыни и сквозные просоны, а у берегов закраины.

В связи с резким ухудшением состояния льда и дорог все виды переправы через Волгу с 14 апреля прекращены, за исключением пешеходной дороги, идущей от Освода, за которой ведется наблюдение.

В. ВОРОБКИН

На неопубликованное письмо под заголовком «Тархановское сельскохозяйственное общество» Б-Суходольский сельсовет в редакцию сообщил, что факт подтвержден. За убытки, причиненные кузнецами колхозу, 14 лет Октября, решено с Тялюева и Абаймова взыскать.

На неопубликованное письмо под заголовком «Тархановское сельскохозяйственное общество» Б-Суходольский сельсовет в редакцию сообщил, что факт подтвержден. Из-за безответственного отношения председателя Тархановского сельсовета Шилкова и заготовителя Староверова, свое временно магазины квитанциями на шерсть не были снабжены.

Сейчас недостатки исправлены на месте.

Ответственный редактор  
П. МАЛАФЕЕВ.

## КИНО-ТЕАТР

15, 16, 17, 18, 19, 20 ПРЕМЬЕРА.  
Звуковой художественный кино-фильм

## Валерий Чкалов

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8 часов

и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

Администрация.

Городецкому леспромхозу  
Облгипротома  
ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по заготовке торфа на болото «Чешко-Красное».

Работа сельская. Работчики обеспечиваются торфом. Обращаться: г. Городец, Красноармейская, 10, или Арлановский сельсовет к уполномоченному ЛПХ тов. Мишинову.

1-3 ЛЕСПРОМХОЗ.